

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ عِندَ مَنْ يَّعْتَدُ يَأْتِ مَا يَحْتَسِبُ

الفضل

در زمامکے

— شرح جلد —
 سہ ماہی ۲۱ روپے
 سہ ماہی ۱۱ " "
 سہ ماہی ۶ " "
 ماہوار ۲۶ " "

لاہور پبلشر

یوٹھ چھار شنبہ کے

فی پرچہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

لاہور ۸ مارچ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت پاؤں میں درد کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔

حضرت ام المؤمنین زہرا علیہا السلام کی طبیعت ضعف کی وجہ سے ناساز ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

محترم نواب عبدالقد خان صاحب کی علالت

محکم ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں۔ محترم نواب صاحب کو رات نیند اچھی آگئی۔ آج صبح صحت کئی شکایت ہو گئی تھی۔ آج بخار بھی تیز رہا۔ جس کی وجہ سے بے چینی رہی۔ دل اور خون کے دباؤ کی حالت پہلے جیسی ہے۔ اجاب دعائیں اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خاص طور پر درخواست ہے کہ محترم نواب صاحب کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

محکم صوفی مطیع الرحمن صاحب کی تشویشناک علالت

محکم صوفی صاحب کی طبیعت قدرے سنبھل گئی تھی کہ آج ۳ بجے یکدم حالت بہت خراب ہو گئی۔ اب کچھ طبیعت سنبھل گئی ہے۔ مگر ابھی بہت تشویشناک حالت ہے۔ اجاب جماعت اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خاص طور پر محکم صوفی صاحب کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں (ڈاکٹر ہرن ہرن اور احمد)

جلد ۱۹ امان ۳۸ - ۸ جمادی الاول ۱۳۶۸ھ - ۹ مارچ ۱۹۴۹ء نمبر ۵۶

قرار داد مقاصد میں اندیس ترمیم پیش کی جائیگی حکومت کو اللہ تعالیٰ کی امانت قرار دینے پر حزب مخالف کا اعتراض

کراچی ۸ مارچ۔ مسٹر لیاقت علی خان نے کل جو قرار داد مقاصد پیش کی تھی۔ آج شام کو چھ بجے پاکستان مجلس دستور ساز میں اس پر بحث شروع ہو گئی۔ حزب مخالف نے ۱۹ ترمیم کا نوٹس دیا ہے۔ زیادہ ۴۰ اعتراض قرار داد کے پہلے حصہ پر کیا گیا ہے۔ جس میں حکومت کو اللہ تعالیٰ کی امانت قرار دیا گیا ہے۔ جو عوام کو سونپی گئی ہے۔

ایک ترمیم میں قرار داد کے پہلے حصے کو الٹا دینے کی سفارش کی گئی۔ ایک دوسری ترمیم میں ان الفاظ کو قرار داد کے پہلے حصہ میں رکھنے کی تجویز کی گئی۔ کہ سارے اختیارات حکومت کے مالک عوام ہیں۔ عوام ہی کا حق ہے۔ کہ وہ اپنی نمائندوں کے ذریعہ حکومت چلائیں۔

مسٹر بھوندر کمار نے تقریر کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ سیاست اور مذہب کا تعلق زندگی کے دو مختلف پہلوؤں سے ہے۔ سیاست کا تعلق عقل اور دلیل کے ساتھ ہے۔ اور مذہب کا تعلق اعتقاد اور ایمان سے ہے۔ میں ان مختلف پہلوؤں کو الگ الگ رکھنا چاہیے۔ حزب مخالف نے اس امر پر اہلیان کا اظہار کیا کہ وزیر اعظم نے اقلیتوں کو برابر کے حقوق دینے کا یقین دلانا ہے۔

مزید ترمیم کل پیش ہو گئی جس کے بعد نام بحث ہوگی

مجلس عاملہ کا خاص اجلاس

لاہور ۸ مارچ۔ عبدالغفار صاحب آفس سیکریٹری اطلاع دیتے ہیں۔ کہ مرکزی انجمن جہا جہا جوں کشمیر مسلم کانفرنس لاہور کی درکنگ کمیٹی کا اجلاس ۹ مارچ کو گیارہ بجے صبح منعقد ہو رہا ہے جس میں نہایت اہم امور پر بحث ہوگی۔ اس اجلاس کی صدارت انجمن کے صدر خان محمد رفیق خان کر رہے ہیں۔

۲۴ ایوان نے کثرت رائے سے بل منظور کر لیا۔

پاک پارلیمنٹ میں بجٹ پر بحث ختم ہو گئی۔ ریلوں کی آمدورفت کی تجویز انڈین یونین نے منظور نہیں کی

کراچی ۸ مارچ۔ آج ۵ بجے شام پاک پارلیمنٹ میں بجٹ پر بحث ختم ہو گئی۔ اور ایوان نے باقی ماندہ مطالبات منظور کر لئے۔ ڈاک اور تار کے متعلق جو ترمیم پیش کی گئی اس کے شمار میں پروہ نام منظور ہو گئیں۔ وزیر مواصلات سردار عبد الرب نے ترمیموں کی مخالفت کرتے ہوئے کہا۔ ڈاک دیر سے موصول ہونے کی جو شکایت کی گئی ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ تقسیم کے وقت غیر مسلم ملازمین کے چلنے جانے کی وجہ سے سارا نظام درہم برہم ہو گیا تھا۔ اب بڑی حالت تک حالات معمول پر آگئے ہیں۔ حزب مخالف نے ریلوے کی مد میں ترمیم پیش کیں۔ اور تیسرے درجہ کے مسافروں کی تکلیف کی شکایت کی۔ پروفیسر راہکار چکرورتی نے دہلی اور لاہور کے درمیان ریل کا سلسلہ جاری کرنے کی تحریک کی۔ وزیر مواصلات نے اس تجویز کا ذکر کرتے

کہا حکومت پاکستان نے کوئی بار یہ تجویز انڈین یونین کے سامنے رکھی ہے۔ شروع شروع میں اس کی مخالفت کرنے کے بعد آخر انڈین یونین اس تجویز پر رضامند ہو گئی تھی۔ لیکن ریل چلنے سے صرف دو روز قبل اس نے جبکہ دیر سے دست ہم انتظامات کرنے سے معذوری جو دھور ریلوے کے ذریعے جو آمدورفت کا واحد نظام تھا۔ گزشتہ جولائی میں اسے بھی حکومت ہند نے بند کر دیا۔ اور پھر پریسٹ سسٹم جاری کر کے آمدورفت میں اور بھی رکاوٹ ڈال دی گئی۔

سوالوں کے وقت وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد نے بتایا کہ دو سرے ممالک سے تجارت کے سلسلے میں پاکستان کا پورا بھاری ہے۔ وہ زیادہ مالیت کا مال باہر بیچتا ہے اور کم مالیت کا مال منگاتا ہے۔ ایک اور سوال کے جواب میں وزیر خزانہ نے بتایا کہ گزشتہ سال اچھوت لڑکوں کو ۹۶ ہزار روپے کے وظائف دیے گئے۔

سرحد کے سیاسی قیدیوں کو رہا کیا جا رہا ہے

پٹ ۸ مارچ۔ سرحد اسمبلی میں حکومت کی طرف سے تحفظ عامہ کے ایجنٹ میں ترمیم کرنے کا بل پیش کیا گیا۔ حزب مخالف کے لیڈر میاں قائم شاہ نے اس کی مخالفت کرتے ہوئے کہا۔ صوبے میں ایسا عنصر کوئی بھی نہیں ہے۔ جو پاکستان کا وفادار نہ ہو۔ اس لئے اس بل کی ضرورت نہیں ہے۔

وزیر اعظم نے بل کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ حکومت کی پالیسی یہی ہے کہ آہستہ آہستہ تمام سیاسی قیدیوں کو رہا کر دیا جائے۔ اکثر قیدی ایسے ہی ہیں جو یا تو رہا ہو چکے ہیں یا رہا ہونے والے ہیں۔ لیکن پھر بھی صوبے کا مفاد اسی میں ہے کہ یہ بل پاس کر دیا جائے؟

جنوبی افریقہ کے ۲۰ لاکھ باشندے مسلمان ہونا چاہتے ہیں

قاہرہ ۸ مارچ معمری سفیر مقیم کیپ ٹاؤن نے وزارت خارجہ کو مطلع کیا ہے۔ کہ جنوبی افریقہ کے ۲۰ لاکھ باشندے مذہب اسلام قبول کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ مصر کی حکومت ان لوگوں کے مطالبہ کے لئے مذہبی لٹریچر بھجوانے کا انتظام کر رہی ہے (اسٹار)

ڈاکٹر من فو کی وزارت مستعفی ہو گئی

ناننگ ۸ مارچ۔ چین کے قائم مقام صدر نے ڈاکٹر من فو کی کابینہ کا استعفیٰ منظور کر لیا ہے۔ اس کابینہ کے مستعفی ہوجانے پر بالعموم خوشی کا اظہار کیا جاتا ہے۔

ضلع جہلم میں ڈگری کالج قائم کیا جائیگا

جہلم ۸ مارچ۔ جوائے ضلع جہلم میں ایک ڈگری کالج قائم کرنے کے لئے ایک ڈگری کالج کھولنے کا انتظام زیر تکمیل ہے۔ اس کالج میں ڈگری کلاسوں تک سائنس پڑھائی جائے گی۔ اپریل ۱۹۴۹ء میں کالج اپنا کام شروع کرے گا۔

الفضل کی خصوصیات

- (۱) الفضل میں جماعتی حالات، سلسلے کے ضروری اعلانات اور بیرونی ممالک میں تبلیغی مشنرز کی رپورٹیں شائع ہوتی ہیں۔
- (۲) الفضل میں علمی، دینی، تاریخی اور معاشی مسائل پر مضامین شائع کئے جاتے ہیں۔
- (۳) الفضل ایک ایسا مبلغ ہے جس کو ہر جگہ پہنچایا جاسکتا ہے۔ اس کی توسیع اشاعت میں مدد دینے والے کو یا ایک طرح سے فریضہ تبلیغ بھی ادا کرتے ہیں۔
- (۴) الفضل کی سب سے بڑی خصوصیت یہ ہے کہ یہ آپ تک سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افروز ملفوظات و خطبات اور ضروری ہدایات پہنچاتا ہے۔
- (۵) الفضل تجارتی حلقوں کے لئے بھی بڑا مفید ہے۔ تاجر احباب اس میں اہتمام دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیکھتے ہیں۔
- (۶) تمام اردو اخبارات میں الفضل ہی ایک ایسا اخبار ہے جو تقریباً دنیا کے ہر ملک میں جاتا ہے۔
- الفہن کی اشاعت بڑھانا ہر احمدی دوست کا فرض ہے۔

تحریک صدقہ تعمیر کاناغریا میں مکرم سید عبداللہ الدین صاحب سکر دار

ایک خواب کی بنا پر اڑھائی ہزار روپے کا شاندار وعدہ

مکرم و محترم سید عبداللہ الدین صاحب سکندر آباد جماعت کے ان بھراہنگے ہیں۔ جو کسی ثواب کے خوف کو مانگتے سے جانے نہیں دیتے ہیں۔ اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہر ایک تحریک پر قابل رشک قربانی کے ساتھ لبیک کہتے ہیں۔ سید صاحب نے باوجودیکہ وہ اس وقت سیاسی تفرقات کی وجہ سے ان مشکلات میں ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور تحریک "صدقہ تعمیر کاناغریا" میں بڑے اڑھائی ہزار روپے کا وعدہ پیش فرمایا ہے۔ جو اللہ احسن الجزاء۔

امید ہے باقی دوست جلد سے جلد اپنے وعدے اور لقمہ قوم حضرت اقدس کے حضور پیش فرما کر اس فریضہ کی سبکدوشی ہونے کی کوشش فرمائیں گے۔

(دیکھیں المال تحریک جدید)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فریضہ تبلیغ

تبلیغ ہمارے لئے اہم ترین فریضہ ہے۔ اور اس فرض کو ادا کرنے کے لئے کثیر مقدار میں لٹریچر شائع ہونا نہایت ضروری ہے۔ لٹریچر کی اشاعت احباب جماعت کی مالی امداد کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ اس اہم ترین فریضہ کی ادائیگی کے لئے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ چندہ نشر و اشاعت بھجویں۔ تا تبلیغ لٹریچر کثرت سے شائع ہوتا رہے۔

مراکام تبلیغ اسلام

مراکام تبلیغ اسلام ہے
 مسیحا نے زندہ کیا ہے مجھے
 مری سانس ہے موجہ زندگی
 امانت خدا کی ہے دل میں مرے
 مجھے سب کمالات بخشے گئے
 جو پھیلا ہے یہ بحر میں فساد
 نہ ہو جائے تو بھی گرفتار دیکھ
 ہے نعمت حقیقی خدا کی رضا
 طوائف حرم کے سوا کچھ نہ کر
 تو کر ترک سب کچھ حکم خدا
 یہ تنویر من حین اسلام ہے

مجھے اور کاموں سے کیا کام ہے
 مرے جسم میں روح الہام ہے
 پر آبِ خضر سے مر اجبام ہے
 زباں پر محمد کا پیغام ہے
 بھی نعمت حق کا آتمام ہے
 زیادہ خرد کا یہ انجام ہے
 یہ ابلیس کا حلقہ دام ہے
 حکومت تو ادا لے سا الغام ہے
 کہ باندھا ہوا تو نے احرام ہے

بدل اشتراک

- انڈرون سالانہ - ۲۱ روپے
- ششماہی - ۱۱ روپے
- سہ ماہی - ۶ روپے
- ماہوار - ۲/۱۱ روپے
- بیرون سالانہ - ۲۴ روپے
- خطبہ نمبر سالانہ - ۵ روپے
- ششماہی - ۲/۱۱ روپے

ان خریداران کی خدمت میں جو سلسلہ خریداری جاری نہیں رکھ سکے۔ یہ پرچہ بغرض توجہ بھجوا دیا جائے گا۔ تاکہ سابقہ سلسلہ کو دوبارہ قائم کر سکیں امید ہے کہ صاحب حب استطاعت عرصہ کے لئے دوبارہ پرچہ جاری کرائیں گے۔ کم استطاعت والے احباب خطبہ نمبر جاری کر کے اپنے آپ کو اور اپنے اہل و عیال کو اس روحانی پانی سے سیراب کر سکتے ہیں۔ جو الفضل تازہ تازہ ان کے پاس پہنچاتا ہے۔ (دینبر)

سیرۃ خاتم النبیین حصہ سوم

سیرۃ خاتم النبیین حصہ سوم کے متعلق صاحبزادہ حضرت میرزا بشیر احمد صاحب کا ایک نوٹ اخبار الفضل مورخہ یکم مارچ میں شائع ہو چکا ہے۔ اس لئے اس کے متعلق مجھے زیادہ لکھنے کی ضرورت نہیں۔ اس کتاب کی ضرورت اہمیت کا اندازہ اس کے پہلے دو حصوں سے لگایا جاسکتا ہے۔ اس حصہ میں بنو قریظہ کے واقعات لیکر بادشاہوں کے نام تبلیغ خطوط تک کے واقعات درج ہیں۔ اسی حصہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک مکتوب مبارک کا عکس بھی شائع ہوگا۔ صرف ایک ہزار روپے ادائیگی چھاپی جانے والی قیمت اڑھائی روپے فی نسخہ ہوگی۔ احباب کو چاہیے کہ وہ فوراً محاسب صاحب جو دھامل بلڈنگ لاہور کے پتہ پر قیمت بھجوا کر اس کے نسخے محفوظ کر لیں۔

"دعوت الامیر" اور اس کتاب کی پیشگی قیمت ادا کرنے والوں کے نام ترتیب وار محفوظ رکھے جائیں گے۔ اور اس ترتیب سے کتب دی جائیں گی۔ "دعوت الامیر" کی قیمت تین روپے ہے۔ خاک رجال الدین شمس قاسمی

اسرائیل کی حال

تاریخہ ۸ مارچ، باخبر مصری اور عرب حلقوں کا خیال ہے۔ کہ عقیدے کے شمال میں اسرائیل کی ایک مسلح دستے نے جو نقل و حرکت کی تھی۔ اس کا مقصد دنیا کو یہودیوں کی طاقت سے مرعوب کرنا تھا۔ قارہ میں شرق اردن کے نامزد سٹار کو تباہ کیا۔ اس

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے جو صاحب استطاعت احمدی الفضل خرید کر نہیں پڑھتا۔ وہ اپنا فرض کما حقہ ادا نہیں کر رہا۔

۱۴ چال سے شرق اردن پر کوئی اثر نہیں ہوگا۔ رورڈ میز مذاکرات کے دوران میں مہاجرین بحر روم میں شرق اردن کے لئے ایک بندرگاہ کی ضرورت اور بیروشلیم کے مستقبل کے مسائل پر سنی سے قائم رہے گی۔ (دا شمار)

جرمن اور فرانسیسی زبانوں کی تعلیم

باقاعدہ کلاسز کا اجراء
 جرمن اور فرانسیسی زبانوں کی تعلیم کے سلسلے میں باقاعدہ کلاسز انشاء اللہ قافی تعلیم الاسلام کالج لاہور میں آئندہ اتوار سے شروع ہو جائیں گی۔ جیسا کہ ایسے بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ کلاس ہفت روزہ مغرب لگائے گئے گی۔ جرمن زبان کے لئے اتوار اور جمعہ کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ اور فرانسیسی زبان کی تعلیم پیر اور بدھ کو دی جائیگی۔

الفضل

۹ مارچ ۱۹۴۹ء

اب تو باز آؤ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خان لیاقت علی خان وزیر اعظم پاکستان نے اپنی قرارداد مقاصد کو جن کی اساس پر پاکستان کا آئین دستور بنایا جائے گا۔ مجلس دستور ساز میں پیش کرتے ہوئے اپنی تقریر کے دوران میں فرمایا ہے کہ

”کوئی مسلمان ایسا نہیں ہو سکتا۔ جس کا اس پر ایمان نہ ہو کہ کلام اللہ اور اسوہ حسنہ رسول ہی اس کے روحانی فیضان کے بنیادی سرچشمے ہیں۔ ان کے متعلق مسلمانوں کے مابین کوئی اختلاف رائے نہیں ہے۔ اور اسلام کا کوئی فرقہ نہیں ہے۔ جو اچھے و جو بے کلمہ کو تسلیم نہ کرتا ہو۔ لہذا کسی ایسے فرقے کو جو پاکستان میں اقلیت میں ہو۔ اس مملکت کی نیت کی طرف سے اپنے دل میں غلط فہمی کو راہ نہ دینا چاہیے۔ یہ مملکت ایک ایسا اسلامی معاشرہ پیدا کرے گی جیسا کہ باہمی تنازعات سے مبرا ہو۔ لیکن اسکے یہ معنی نہیں ہیں کہ اعتقادات کے معاملے میں وہ مسلمانوں کے کسی طبقے کی آزادی کو سلب کرے کسی فرقہ کو خواہ وہ اکثریت میں ہو خواہ اقلیت میں یہ اجازت نہیں ہوگی کہ دوسروں کو اپنا حکم قبول کرنے پر مجبور کرے۔ اور اپنے اندرونی معاملات اور فرقہ دارانہ اعتقادات میں تمام فرقوں کو کابل آزادی اور وسعت حاصل ہوگی۔“

یہ ایک نہایت دانشمندانہ اور مسلم قوم کے اتحاد کے نقطہ نظر سے قابل غور امر ہے۔ جس کی طرف وزیر اعظم نے اپنی تقریر میں توجہ دلائی ہے۔ اور جس کو آپ نے پاکستان کے دستور میں ایک بنیادی چیز قرار دیا ہے۔ مسلمانوں میں باوجود اسکے کہ سب کلام اللہ اور اسوہ حسنہ رسول کو ہی اپنے روحانی فیضان کا سرچشمہ سمجھتے ہیں۔ کثیر فرقے ہیں جو اعتقاداً ایک دوسرے کو کافر تک سمجھتے ہیں۔ ایسی صورت میں یہ ممکن نہیں ہو سکتا۔ کہ کسی ایک فرقہ کو خواہ وہ کتنا ہی اکثریت میں کیوں نہ ہو۔ دوسرے فرقوں پر جن کو وہ پسند نہیں کرتا۔ حکم کا موقع دیا جائے۔ کیونکہ اس طرح مسلم قوم کا وہ شیرازہ ہی منتشر ہو جاتا ہے۔ جس کی بناء پر اہل حق کے زور پر پاکستان محض وجود میں آیا ہے قائد اعظم محمد علی جناح نے اس بات کو اچھی طرح سمجھ لیا تھا۔ اور آپ کی کامیابی کا راز اسی میں ہے کہ آپ نے اعتقادی اختلافات کو اچھا لہنے اور

ہوا دینے والوں کی ہمیشہ مخالفت کی اور ان کی آواز کو ہر موقع پر دبا دیا۔ اور یہی وجہ ہے کہ پاکستان کے دشمنوں نے مسلم لیگ کی صفوں میں انتشار ڈالنے کے لئے مسلمانوں کے مختلف فرقوں کو لڑاوائے کے لئے ایڑی چرٹی کا زور لگایا تھا۔ اور شیعہ سنی مرزائی غیر مرزائی کے سو فوعات پر دھواں دھار تقریریں کیں۔ لیکن ان کی کوششوں کے باوجود مسلم قوم قائد اعظم کی راہ نمائی میں جادہ مستقیم پر قائم رہی اور اس نے وہ کامیابی حاصل کر لی۔ جس کا بین ثبوت خود پاکستان کا وجود ہے۔

اس لحاظ سے اب دور امن نہیں ہو سکتی کہ پاکستان کے استحکام اور اسکی آئندہ قوت و شوکت اور اسکی آئندہ تمام ترقی کا دار و مدار اسی اصول پر ہے جس کی پیروی کے لئے قائد اعظم سب سے بڑی اسلامی حکومت قائم کرنے میں کامیاب ہوئے۔ اور جس اصول کو وزیر اعظم نے پاکستان کے دستور میں مد نظر رکھنے کا خاص طور پر ذکر فرمایا ہے

افسوس ہے کہ بعض خود غرض لوگ ابھی تک اس حقیقت کو نہیں سمجھے یا سمجھنے سے دیدہ دانستہ اعراض کرتے ہیں۔ اور کوشش کر رہے ہیں۔ کہ اس فتنہ کو از سر لوبیدار کیا جائے۔ ہیں امید ہے کہ ایسے لوگ جو مختلف فرقوں کے درمیان باہمی نفرت پیدا کرنے کی ناکامیاب سعی کر رہے ہیں۔ وزیر اعظم پاکستان کے اس اعلان کے بعد اپنی مذہبی حرکات سے منور باز آجائیں گے۔ اور اپنی فرقوں کو قومی شیرازہ بچھرنے کی بجائے کسی مفید کام میں مصروف کریں گے

ترکی میں جیسا اسلام

ترکی کے نئے راہ نمائوں نے اپنی قومی ترقی کا راز اسی میں سمجھا تھا۔ کہ وہ اسلام اور تمام اسلامی باتوں سے اپنے آپ کو الگ کر لیں۔ ان کے خیال میں جب تک وہ اسلامی طریقوں سے غلامی نہ پائیں گے اس وقت تک یورپ کی نگاہ میں مہذب قوم نہیں کہلا سکتے۔ چنانچہ انہوں نے اپنی حکومت کی بنیاد سیکولر یعنی زیادتی طرز کے اصولوں پر رکھی۔ اور اس میں اتنا مبالغہ کیا کہ اب وہاں عربی میں اذان دینا بھی جرم ہے۔ چنانچہ انگریزی معاہدوں کے انگریزوں کے نامہ نگار کا بیان ہے کہ حال ہی میں دو شخصوں کو عربی میں اذان دینے کی پاداش میں تین تین ماہ قید کی سزا

دی گئی ہے۔ ترکی کی جدید اصلاحات کے متعلق اخبارات میں جب ایسی باتیں پڑھیں ہم دیکھا کرتے تھے۔ تو یہ کہہ کر کہ یہ پروپیگنڈا ہے نالہ دیا کرتے تھے اور سمجھا کرتے تھے کہ ایسا بھی کیا اندھیر ہوگا کہ ترک یکدم اسلام سے پھر جائیں۔ لیکن ڈان کے نامہ نگار نے ترکی پارلیمنٹ کی ایک حالیہ کارروائی کے جو حالات لکھے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ معاملہ نہایت خطرناک صورت اختیار کر چکا ہوا ہے۔

ہم ابھی تک ترکی کو ایک اسلامی ملک سمجھتے ہیں۔ لیکن کیا یہ خیال حیران کن نہیں ہے کہ پارلیمنٹ میں جب بعض ممبران پارلیمنٹ نے پر زور مطالبہ کیا کہ قرآن کریم کا ترجمہ ترکی زبان میں کیا جائے۔ تو مسکندہ مذہبیات کے افسر غلطی نے جواب دیا کہ قرآن کریم کا کما حقہ ترجمہ ترکی میں نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہر تو یہ قرآن کریم کی تعریف معلوم ہوتی ہے۔ لیکن اسکی دردناک اس وقت واضح ہوتی ہے۔ جب یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ ترقی میں عربی کی تعلیم ہی ممنوع ہے۔ یہاں تک کہ جیسا کہ اوپر ذکر آچکا ہے۔ عربی میں اذان دینا بھی جرم ہے۔

شاگرد کا استاد کو بھی مات کر دینے کی اس سے بہتر مثال شاید ہی تاریخ میں یا زمانہ حال میں مل سکتی ہو۔ یورپ کے کسی ملک میں عربی پڑھنا ممنوع نہیں ہے۔ اور نہ کسی ملک میں قرآن کریم کا ترجمہ کرنا ہی عجیب بات خیال کی جاتی ہے کسی متحدہ متحد ملک نے بھی عربی میں اذان دینا جرم قرار نہیں دیا ہوا۔ سوائے اس اسلامی ممالک کے والے ملک کے کیا اس سے بڑھ کر بھی کوئی عجیب بات دنیا میں ہو سکتی ہے۔ اور کیا اسی کا نام آزادی منہر ہے جس کے لئے سیکولر حکومت کی اتنی مداہنی کی جاتی ہے۔ سیکولر حکومت کا بھی یہ اولکھا نظریہ ٹرکی ہی نے اختیار کیا ہے۔ ورنہ عام طور پر سیکولر حکومت کے معنی یہ لئے جاتے ہیں۔ کہ ہر ایک کو اپنے اپنے مذہب کے مطابق عمل کرنے کی اجازت ہے۔ حکومت کا بذات خود کوئی مذہب نہیں ہوگا۔ مگر یہاں سیکولر حکومت کے یہ معنی سمجھے گئے ہیں۔ کہ قانون سے اسلام اور عربی زبان کو روکا جائے۔ اور تمام اسلامی شعائر کا ملک سے استیصال کیا جائے!

نامہ نگار مذکورہ کھٹلے کہ اب ترکی مذہب اور اسلام کی طرف بڑھتا جا رہا ہے۔ اور سکولوں میں مذہبی تعلیم کی اجازت بھی ہو گئی ہے۔ مگر غور کیا جائے۔ تو یہ اسلئے نہیں کہ ترکوں کو اسلام سے محبت ہو گئی ہے۔ بلکہ یہ بھی کمینوزم کے مقابلہ کے خیال سے کیا گیا ہے۔ مدبرین نے سوچا ہے کہ کمینوزم کو روکنے کے لئے اسلام سے کام لیا جائے۔ ورنہ اسلام کے اختیار کرنے سے کوئی حقیقی فائدہ نہیں۔ ہاں کمینوزم کے نفوذ کو روکنے کے لئے لوگوں کو مذہب کی طرف متوجہ کر دینا بہت مفید ہے۔

جیسا کہ ہم پہلے ہی ان کالموں میں لکھی بار زور دے چکے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ صحیح مذہب ہی کمینوزم کے سیلاب کو تعاقب سکتا ہے۔ اور دنیا کو اس تباہی سے بچا سکتا ہے جو اپنی اتحادی اور مخالف مادری رجحان کی وجہ سے کمینوزم کی فطرت میں مضمر ہے کیونکہ کمینوزم محض ایک تحریک نہیں ہے بلکہ مذہب ہے۔ بھوکوں کا مذہب۔ سرمایہ داری اور کمینوزم دونوں متفاد انتہائی نظریات زندگی ہیں۔ اس لئے باہم متفاد ہیں۔ دونوں ایک دوسرے کو مٹا دینے پر تیلے ہوئے ہیں۔ اس لئے دنیا کو خطرہ ہے۔ صحیح مذہب دنیا کی نقطہ نظر سے بھی دونوں کے درمیان اعتدالی پیدا کرنے کی صلاحیت رکھتا ہے۔ لیکن صحیح مذہب اس وقت تک اختیار نہیں کیا جا سکتا۔ اور نہ اس سے یہ فائدہ ہی حاصل ہو سکتا ہے۔ جب تک اسکی پر پورا پورا ایمان نہ لایا جائے۔ جب تک انسان کے دل میں صحیح مذہب کی بنیاد مستحکم نہ ہو۔ یعنی جب تک انسان خالق کائنات کو اپنا آخری حکم نہ تسلیم کرے۔ اس وقت تک اس کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ ہم اسکو محض اپنی خواہشات کا آلہ کار بنا کر اس سے وہ کام نہیں لے سکتے۔ جو اس وقت کمینوزم کے مخالف اس سے لینا چاہتے ہیں۔

ترکیوں کی مذہب کی طرف جدید رغبت اسی تحریک کا ہی جزو ہے۔ جو کمینوزم کی مخالف اقوام مذہب کے نام پر شروع کر رہی ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ لوگوں کو مذہب کی طرف ہانک دینا کمینوزم کے پھیلنے میں روک بن جائے گا۔ لیکن یہ تحریک محض ایک وقتی تدبیر سے بڑھ کر حیثیت نہیں رکھتی اس لئے اس کا حقیقی فائدہ بھی مشاہدہ نہ ہو۔ کچھ وقت تک تو شاہ اس سے کام چل جائے۔ لیکن اگر مذہب کی حیثیت محض ایک وقتی تحریک ہی کے رہی۔ تو اس کا کوئی یا نثار نتیجہ نہیں نکل سکتا۔ اور دنیا تباہی سے نہیں بچ سکتی۔ ہاں اگر اس تحریک کا نتیجہ یہ ہو کہ لوگ واقعی دل سے مذہب کے پابند ہو جائیں۔ تو یہ تحریک مبارک ہو سکتی ہے۔ لیکن ہم سمجھنا چاہیں کہ اللہ تعالیٰ کو دھوکا نہیں دیا جا سکتا۔ اگر کمینوزم کی مخالفت اقوام چاہتی ہیں۔ کہ دنیا تباہی سے ہمیشہ کے لئے بچ جائے۔ تو ان چاہیں کہ مذہب کو محض سنٹ کے طور پر سمجھنا نہ کریں۔ بلکہ اپنی زندگی کی موجودہ قدروں کا از سر جائزہ لیں۔ اور اس سوال پر تجدیدگی سے غور کریں۔ آیا صحیح مذہب اختیار کرنا دنیا کے لئے مفید ہے یا نہیں۔

اس وقت ترکوں کا خاص فرض ہے کہ وہ محض دوسرے اقوام کا آلہ کار نہ بنیں بلکہ اسلام کا صحیح مطالعہ کر کے کسی صحیح نتیجہ پر پہنچنے کی کوشش کریں۔ اور جب یہ معلوم ہو جائے کہ اسلام کے بغیر انفرادی اور اجتماعی زندگی صحیح نہیں گذر سکتی۔ تو پھر ان کا فرض ہے کہ وہ اپنے پیغام دینے کے لئے یورپ میں نکلیں۔ اور ان کو

چند سوال اور ان کے جواب

(از مکرم ملک سیف الرحمن صاحب مغل مفتی سید علیہ احمدیہ)

گذشتہ دنوں اہل حق کی طرف سے بعض فتاویٰ کے جو جواب ارسال کئے گئے ہیں وہ احادہ عام کی غرض سے درج ذیل کئے جاتے ہیں:

سوال ۱: کیا احمدیت اور جماعت احمدیہ دونوں متساوی المفہوم ہیں۔ یا دونوں میں کچھ فرق ہے۔ کیا یہ درست ہے۔ کہ جو جماعت احمدیہ میں نہیں وہ احمدی نہیں۔

جواب: احمدیت ان عقائد کا نام ہے۔ جن کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن و حدیث کی بنا پر احمدی ہونے کے لئے ضروری قرار دیا ہے۔ اور جماعت احمدیہ وہ جماعت ہے جس میں ان عقائد کو سچا تسلیم کرنے والے لوگ یعنی احمدی شامل ہوتے ہیں۔ اور ایک خلافت کے نظام کے ماتحت رہتے ہیں۔ اس لحاظ سے دونوں کے مفہوم الگ الگ ہیں۔ لیکن وہ شخص جو اپنے آپ کو احمدی کہتا ہے۔ اور جماعت میں شامل نہیں ہوتا۔ وہ اس بھیر کی مانند ہے۔ جو روڑ سے الگ ہو کر اپنے چرواہے کی نگرانی سے محروم ہے۔ ایسے ہی لوگوں کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے۔ *مَنْ شَدَّ شِدِّي النَّارِ*

سوال ۲: محکمہ قضا کو ہر ایک فیصلہ کرنا چاہیے یا حلیفہ کو اختیار ہوتا ہے۔ کہ وہ کسی معاملہ کو بغیر قضا میں پیش کئے فیصلہ کر دے۔ خلافت راشدہ سے نظیر پیش کیجئے۔

جواب: محکمہ قضا میں وہی معاملات جاتے ہیں۔ جن کا تعلق واقعات و شہادت سے ہو اور چونکہ حلیفہ بوقت کو منصب قضا حاصل ہے۔ اس لئے واقعات اور شہادت کی بنا پر وہ خود بھی کسی معاملہ کا فیصلہ کر سکتا ہے۔ خلفا راشدین پیش آمدہ تنازعات کا فیصلہ صادر فرمایا کرتے تھے۔

باقاعدہ قاضیوں کا تقرر تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں ہوا۔ ورنہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہما عام طور پر خود ہی واقعات کو فیصلہ فرمادیا کرتے تھے۔ ایک دفعہ ایک صحابی نے اپنی زمین کو سیراب کرنے کے لئے ایک چھوٹی سی نہر نکالی۔ اور اس کو ایک دوسرے صحابی محمد بن مسلم کی زمین میں سے لیجانا چاہا۔ محمد بن مسلم نے اس سے انکار کیا۔ وہ دونوں اپنا جھگڑا حضرت عمر کے پاس لے گئے۔

حضرت عمر نے محمد بن مسلم کو فرمایا۔ اس میں تمہارے بھائی کا فائدہ ہے۔ اور تمہیں کوئی نقصان نہیں۔ بلکہ تم بھی اپنی زمین کو پانی دے سکو گے۔ اس لئے ان کو نہر لے جانے دو۔ لیکن محمد بن مسلم نے مانے۔ اس پر حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا۔ خدا کی قسم یہ نہر تمہارے پیٹ پر سے ہو کر گزرے گی۔ (تاریخ فقہ اسلامی ص ۱۸)

سوال ۳: کیا مفتی کا تنخواہ لینا صحیح فتویٰ دینے میں مانع تو نہیں۔ اور کیا وہ اپنے فتویٰ میں حلیفہ کی رائے

غصہ میں آکر یہ قسم کھائی۔ کہ اگر اس شخص کے لڑکے کو میں پڑھاؤں۔ تو میری عورت پر تین طلاقیں۔ اب لوگ اس مدرس پر زور دیتے ہیں۔ کہ وہ اس شخص کو معاف کر دے۔ اور اس کے لڑکے کو پڑھانا شروع کر دے۔ وہ مدرس کیا کرے۔ اور گالیاں دینے والے پر کیا تاوان ہوگا۔

جواب: اس سوال میں جو صورت مذکور ہے وہ حلف بالطلاق یعنی طلاق کی قسم کھانا ہے۔ اور شرعاً ایسی قسم کوئی حیثیت نہیں رکھتی۔ اس کے توڑنے سے طلاق واقع نہیں ہوگی۔ کیونکہ طلاق تو خداوند تعالیٰ کے بیان کردہ طریق کے مطابق طلاق دینے سے واقع ہوتی ہے۔ علامہ ابن قیم اعلام الموقعین میں فرماتے ہیں: *ان الحلف بالطلاق لا یلزم ولا یتقیم علی الحانث بہ طلاق وھذا مذھب خلق من السلف صح ذالک عن امیر المؤمنین علی ابن ابی طالب*

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دشمنانِ انبیاء اپنے منصوبوں میں کامیاب نہیں ہو سکتے

فرمایا: جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آیا ہے دنیا اس کی قسم ہی مخالفت کرے وہ اپنی مخالفت اور منصوبوں میں کامیاب نہ ہوگی۔ اس کو گالیاں دے سکتیں بھیجے لیکن ایک وقت آجائے گا کہ وہی دنیا اس کی طرف رجوع کرے گی اور اس کی سچی گواہی کا اعتراف اسے کرنا پڑے گا۔ میں سچ کہتا ہوں کہ اللہ جس کا منصوبہ ہے دنیا بھی اس کی ہو جاتی ہے۔ ہاں یہ صحیح ہے کہ جو لوگ خدا تعالیٰ کی طرف سے آتے ہیں انہیں اول دنیا ان کے دشمن ہو جاتے ہیں اور اسے قسم قسم کی تکلیفیں دیتے اور اس کی راہ میں روڑے اٹاتے ہیں۔ کوئی پیغمبر اور مرسل نہیں آیا جس نے دکھ نہ اٹھایا ہو۔ مگر فریبا دوکاندار اس کا نام نہ رکھا گیا ہو۔ مگر باوجود اس کے کہ روڑے ہاں بندوں نے اس پر ہر قسم کے تیر چلانے چاہے پھر مارے گالیاں دیں انہوں نے کسی بات کی پروا نہیں کی۔ کوئی امر ان کی راہ میں روک نہیں ہو سکا۔ وہ دنیا کو خدا تعالیٰ کی کلام سناتے رہے اور وہ پیغام ہو کر آئے تھے اس کے پیو جانے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا۔ ان تکلیفوں اور ایذا رسائیوں نے جو نادان دنیا داروں کی طرف سے پیو نہیں ان کو سست نہیں کیا بلکہ وہ اور تیز قدم جوڑے یہاں تک کہ وہ زمانہ آ گیا کہ اللہ تعالیٰ نے وہ مشکلات ان پر آسان کر دیں اور مخالفتوں کو سمجھ آنے لگی اور پھر وہی مخالفت دنیا ان کے قدم پر آگری اور ان کی راست بازی اور سچی گواہی کا اعتراف ہونے لگا۔ دل اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے وہ جب چاہتا ہے بدل دیتا ہے! (الحکم ۲۴ ستمبر ۱۹۵۷ء)

سوال ۱: عرصہ چار سال سے میرا خاوند فقہ کر کے کہیں باہر چلا گیا ہے اور خرچ بھی نہیں دیا۔ اس کے متعلق کیا فتویٰ ہے؟

جواب: مذکور صورت عورت کو خرید فقہ حال ہے لیکن قضا یا عدالت کے ذریعہ اس اختیار سے فائدہ اٹھا سکتی ہے یعنی قضا میں۔ اس بات کو ثابت کر کے کہ واقعہ میں عرصہ چار سال سے اس کے خاوند کا کوئی پتہ نہیں چلتا فقہاء سے یہ فیصلہ حاصل کر سکتی ہے کہ نکاح ثانی کی اس کو اجازت ہے۔ لیکن حالات اور واقعات کو دیکھتے ہوئے خاصاً چار سال کے عرصہ میں کسی بیٹی کر سکتا ہے۔ حدیث میں آتا ہے کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا جس عورت کا خاوند گم ہو جائے اور یہ پتہ نہ چلے کہ وہ کہاں ہے تو چار سال کے انتظار کے بعد (قضا سے یہ فیصلہ حاصل کر کے) چار ماہ دس دن کی عدت گزار کر وہ عورت دوسرا نکاح کر سکتی ہے اور اگر اس کے بعد اس کا پہلا خاوند آجائے تو اس کا کوئی حق اپنی بیوی کے متعلق نہیں ہوگا۔ (البنیۃ اس صورت میں وہ عورت اپنے پہلے خاوند سے مہر وصول کرنے کی بھی حق نہیں ہوگی) *مَوطائہ ابی یوسف باب عدۃ النکاح فقہ حنفی*

سوال ۲: اگر بیٹہ نماز پڑھی جائے تو کورس کی صحیح صورت کیا ہوگی؟

جواب: اگر کوئی شخص بیٹہ نماز پڑھے تو سر اور بیٹہ کو کسی قدر آگے کی طرف جھکانے کو دعا اور ہو جائے گا لیکن بہتر صورت یہ ہے کہ اس قدر آگے کی طرف جھکے کہ وہ فاصلہ جو بیٹے کی حالت میں پیشانی اور سجدہ گاہ کے درمیان ہے آدھا رہ جائے۔ بعض فقہاء کے نزدیک اس قدر جھکنا چاہیے کہ پیشانی گھٹنوں کے برابر ہو جائے۔ رواج کے متعلق ہر احادیث اور اقوال فقہاء مختلف کتابوں میں موجود ہیں ان کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

ان اللہ علیہ السلام کان اذا رکع یسبط ظہرہ ذی بطن و فی حدیث آئمہ علیہ السلام کان لا یسبط ذراکعت فینح ید بیک علی وکینیک و فی حدیث ابن عباس (طبرانی بحوالہ معجم) یسوی بطنہ و لا یقینحہ (ترمذی)

سوال ۳: حدیث آئمہ علیہ السلام قال لرجل ازلح حتی تقطعت راکعاً (بخاری) یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب رکوع کرنے کو بیٹہ پوری سیدھ میں بچھ جاتی رہتے اپنے سر کو نہ تو بیٹھ سے نیچے جھکانے اور نہ ہی اوپر اٹھا کر رکھتے۔ ایک موقع پر آپ نے انس بن مالک کو فرمایا رکوع میں اپنے ہاتھ دونوں گھٹنوں پر اس طرح رکھو کہ انگلیاں پھیل کر گھٹنوں کو گھیر لیں۔

ایک اور شخص کو فرمایا۔ اطمینان اور تسلی کے ساتھ رکوع کیا کرو۔ ان احادیث اور روایات کے نوی مفہوم کو سامنے رکھتے ہوئے فقہاء امت نے رکوع کی یہ تشریح فرمائی ہے۔ *ھو طائاً السوا میں آئی حفظہ لکن مع انھا و الظہر لا یتھو المفہوم من توضع اللقبۃ و اما کالسۃ*

مقامی شہریوں نے غیر مسلموں کے سالم کاروبار خرید کر لئے ہیں۔ حکومت کے سامنے مہاجر یہ بیان کرتا ہے۔ کہ وہ مال اس نے خرید ہے۔ لیکن درپردہ وہ مال مقامی لوگوں نے خرید ہوتا ہے۔ کیا یہ جائز ہے؟

سوال ۵: ایک مدرس کو ایک شخص نے اپنے لڑکے کی تعلیم کے سلسلے میں گندی گالیاں دیں۔ اس پر اس مدرس نے

مقامی شہریوں نے غیر مسلموں کے سالم کاروبار خرید کر لئے ہیں۔ حکومت کے سامنے مہاجر یہ بیان کرتا ہے۔ کہ وہ مال اس نے خرید ہے۔ لیکن درپردہ وہ مال مقامی لوگوں نے خرید ہوتا ہے۔ کیا یہ جائز ہے؟

سوال ۵: ایک مدرس کو ایک شخص نے اپنے لڑکے کی تعلیم کے سلسلے میں گندی گالیاں دیں۔ اس پر اس مدرس نے

سوال ۵: ایک مدرس کو ایک شخص نے اپنے لڑکے کی تعلیم کے سلسلے میں گندی گالیاں دیں۔ اس پر اس مدرس نے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی نہایت اہم ہدایات دربارہ انتخاب نمائندگان مجلس شوریٰ

ذیل میں حضرت امیر المومنین اعلیٰ الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی افتتاحی تقریر پر مبنی مجلس مشاورت ۱۹۴۹ء میں کا وہ حصہ جمعیتوں کی اکاچی اور یاد دہانی کے لئے شائع کیا جاتا ہے جو انتخاب نمائندگان مجلس شوریٰ کے متعلق نہایت اہم ہدایات پر مشتمل ہے۔ تا جماعتیں اپنے نمائندگان کے انتخاب کے وقت ان ہدایات کی روشنی میں انتخاب کریں۔

سیکرٹری مجلس مشاورت

کنا چاہیے۔

مجھے افسوس ہے کہنا پڑتا ہے کہ بعض جماعتیں ایسی ہیں جو مجلس شوریٰ میں اپنے نمائندوں کے اہل جن کر نہیں سکتیں۔ چنانچہ میں نے اس سال کے نمائندگان کو جو سلیس دیکھی ہیں ان میں بعض منافق بھی مجھے نظر آتے ہیں۔ بعض کمزور ایمان والے مجھے دکھائی دیتے ہیں۔ بعض بڑے بولے اور معترض بھی میں نے دیکھے ہیں۔ اور بعض یقینی طور پر ایسے لوگ ہیں جو اپنے اندر بہت حقوق الامان رکھتے ہیں اور جماعتیں اپنے نمائندگان کا صحیح انتخاب کرتی ہیں تو اس قسم کی کوتاہی اور غفلت ان سے سرزد نہ ہوتی۔ مگر افسوس ہے کہ جماعتیں یہ نہیں دیکھتی کہ کون نمائندگان اہل ہے بلکہ وہ یہ

سورہ فاتحہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

اے عزیزو! جو مختلف جماعت اور اطراف سے اس مجلس شوریٰ میں شامل ہونے کے لئے جمع ہوئے ہو ہماری ذمہ داریاں اور ہمارے فریضے ایسے نازک ہیں کہ ان کا خیال کر کے بھی دل کانپ جاتا ہے۔ وہ نیا آسمان اور نئی زمین بنانے کا کام جو اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سپرد فرمایا تھا۔ اب وہ ان کے ہاتھوں سے منتقل ہو کر ہمارے سپرد کیا گیا ہے اور ہم میں ہر ایک بلا استثنا وہ شخص ہے جو اس بات کو جانتا ہے اور سمجھتا ہے اور تسلیم کرتا ہے کہ ہم اس کام کے اہل نہیں ہیں۔ بلکہ اس کام کے واقف بھی نہیں جو ہمارے سپرد کیا گیا ہے۔ ہمارے سپرد یہ کام کیا گیا ہے کہ ہم ایک ایسی عمارت تیار کریں جو دنیوی عمارتوں کے مقابلہ میں روحانی صنعت میں ایسا ہی مرتبہ رکھتی ہو جیسے دنیوی عمارتوں میں تاج محل۔ مگر ہم تو جھوٹے بنائے کی بھی طاقت نہیں رکھتے۔ مزدوروں کے چھپرے بنا کر بھی ہم میں طاقت نہیں۔ کجا یہ کہ ہم وہ عظیم الشان عمارت تیار کریں جیسے دیکھ کر انگلے اور چھپلے لوگ حیران رہ جائیں۔ سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ خود ہی یہ کام ہماری طرف سے کر دے۔ جیسے پرانے فنکاروں میں بیان کیا جاتا تھا کہ جنات لوگوں کے مکان بنا جا یا کرتے تھے۔ ہماری امیدیں بھی ایسے رب پر ایسی ہی ہیں۔ وہ فرشتے جن تو لوگوں کے مکان بناتے تھے البتہ ہم یہ امید رکھتے ہیں کہ ہمارا رب ہم پر یہ رحم کرے کہ جب ہم سو رہے ہوں تو اپنے فضل سے وہ روحانی عمارت دنیا میں خود بخود کھڑی کر دے اور جب ہم جاگیں یہ دیکھ کر اسی کے حضور سجدے کی بجائیں کہ خدا نے ہم پر رحم کر کے وہ کام خود بخود کر دیا ہے جس کا بجا لانا ہمیں اپنے لئے بالکل ناممکن نظر آتا تھا اور جس کا ہر ایک مشکل دکھائی دیتا تھا مگر جہاں ایک حصہ اس کام کا ایسا ہے جو دعاؤں اور عاجزی اور زاری سے خدا تعالیٰ سے کر دیا جاسکتا ہے وہاں ایک حصہ کام کا ایسا بھی ہے جو ہمارے ذمہ ہے اور جس کی طرف اگر ہم نگاہ نہ رکھیں گے اور اگر ہم اپنے اس حق کو پورا کرنے کی کوشش نہ کریں گے تو ہم اللہ تعالیٰ کے اس فضل کے کبھی سخی نہیں ہو سکتے جس کی ہم امید لگائے بیٹھے ہیں اور وہ یہ ہے کہ ہم اپنے کام کے لئے ہمیشہ اہل لوگوں کا انتخاب

دیانت داری سے سرانجام نہیں دیں گے تو اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے نزول میں دیر لگ جائے گی۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو اور نمائندگی کے لئے ہمیشہ اہل لوگوں کو منتخب کرو۔ جہاں تک میں سمجھتا ہوں میرا یہ خیال ہے کہ جماعت نے ابھی تک مجلس شوریٰ کی اہمیت کو نہیں سمجھا۔ انہوں نے اس کو صرف ایک مجلس سمجھ لیا ہے جس کے متعلق وہ سمجھتے ہیں کہ اگر اس میں انہوں نے اپنی جماعت کا کوئی نمائندہ نہ بھیجا تو ان کی سبکی ہوگی۔ اس لئے انہوں نے کال فور سے کام نہیں لیا اور نمائندہ کے طور پر بعض منافقین کا بھی انتخاب کر لیا ہے۔ اسی طرح انہوں نے بے نمازیوں کو بھی جن باہرے بلکہ ان لوگوں کو بھی جن میں سے ہر ایک کام سلسلہ پر ہر وقت اعتراض کرنے رہتے ہیں۔ صرف اس لئے کہ وہ بڑے بولے یا صرف اس لئے کہ وہ معترض تھے یا صرف اس لئے کہ وہ دولت مند تھے یا صرف اس لئے کہ وہ خواہش رکھتے تھے کہ انہیں آگے آنے کا موقع ملے۔ حالانکہ اس مجلس شوریٰ کے سپرد ایک ایسا کام ہے جس کی اہمیت اور نزاکت اسی عظیم الشان ہے کہ اس کو کسی وقت بھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا اور وہ یہ ہے کہ اس مجلس کے سپرد ایک کام یہ بھی ہے کہ اگر کسی خلیفہ کی ناگہانی موت

جماعت احمدیہ کی تیسویں مجلس مشاورت سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال مجلس شوریٰ ۱۵-۱۶ اپریل ۱۹۴۹ء کی درمیانی شب کو ربوہ میں منعقد ہوگی۔ اس اجلاس میں صرف بخت پیش ہوگا۔ اسٹنٹ سیکرٹری مجلس مشاورت

سو جائے تو یہ مجلس اس کی وفات پر جمع ہو اور خلیفہ کا انتخاب کرے۔ اگر اس جماعت کے اندر بھی منافقین شامل ہوں۔ اگر اس جماعت کے اندر بھی کمزور ایمان والے لوگ شامل ہوں۔ اگر اس جماعت کے اندر بھی وہ بڑے بولے اور معترض شامل ہوں جن کے دل اللہ تعالیٰ کی خشیت سے بالکل خالی ہیں تو نتیجہ یہ ہوگا کہ اس مجلس میں بھی پابندی بازی شروع ہو جائے گی اور کوئی کسی طرف جھک جائے گا اور کسی طرف اور لڑائی جھگڑا اور فساد شروع ہو جائے گا جیسے بعض ناقص الخلق اور کمزور جماعتوں میں ہرگز نہیں وغیرہ کے انتخاب کے موقع پر اس قسم کے جھگڑے ہو جا یا کرتے ہیں اور جماعت کا ایک حصہ کسی کے متعلق اور انتخاب کے موقع پر بجائے سنجیدگی اور مشاقت کے ساتھ غور کرنے کے ہر پابندی یہ جانتی ہے کہ جس کا اس نے انتخاب کیا ہے۔ وہی یہ نینڈیٹڈ ہو گا اور اس قسم کے جھگڑے اور اس قسم کی بازی بازی مجلس شوریٰ میں بھی شروع ہوگی تو اس وقت خلافت خلافت

دیکھا کرتی ہیں کہ کون فارغ ہے جسے قادیان بھیجا جاسکتا اور جب نمائندگی کا سوال ہو تو وہ پوچھ لیجئے ہیں کیا کوئی فارغ ہے۔ اس پر جو بھی کہہ دے کہ میں فارغ ہوں اسے مجھو ادیا جاتا ہے اور یہ قطعی طور پر نہیں سمجھا جاتا کہ اس شوریٰ کی ذمہ داریاں کتنی وسیع ہیں اور کتنے اہم فریضے ہیں جو نمائندگان پر فائدہ ہونے ہیں صرف اس لئے کہ ایک شخص فارغ تھا یا صرف اس لئے کہ ایک شخص بڑا بولا اور معترض تھا یا صرف اس لئے کہ ایک شخص زیادہ آموذہ حال تھا یا صرف اس لئے کہ ایک شخص آگے آتا جاتا تھا۔ انہوں نے ان کو نمائندہ بنا کر قادیان بھیج دیا۔ حالانکہ وہ شخص جو آگے آتا ہے اور خود بخود کوئی عمدہ مانگے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ ایسے شخص کے متعلق یہ فرمایا کرتے تھے کہ اسے وہ عمدہ نہیں دیا جائے گا۔ پس میں چاہت کو ایسے لوگوں کی وساطت سے میں پیغام پہنچاتا ہوں جو کام خدا کا ہو وہ تو بہر حال اسے پورا کرے گا۔ مگر جس کام کا ہمارے ساتھ تعلق ہے اگر ہم اس کام کو

نہیں رہے گی۔ بلکہ ایک دنیوی انتظام ہوگا جو ذہن کے لئے مفید ہوگا اور نہ دنیا کے لئے۔ اس مجلس میں تو ان لوگوں کو بھیجا جائے جن کا ایمان اتنا مضبوط ہو کہ وہ سلسلہ کے فائدہ کے لئے اپنے باپ اور اپنی ماں کی بات بھی سننے کے لئے تیار ہوں گے کہ اگر وہ ادھر ادھر کی باتیں سنیں اور سلسلہ کے خلاف پروپیگنڈا کرنے لگ جائیں۔ اس قسم کے آدمی تو مجلس شوریٰ سے ہزاروں میل کے فاصلہ پر بیٹھے چاہئیں۔ کجا یہ کہ ان کو نمائندہ بنا کر اس مجلس میں شامل کر لیا جائے۔

پس ہر ایک خطرناک غفلت ہے جو اس دفعہ جماعت نے کی اور میں امید کرتا ہوں کہ آئندہ جماعتیں سبھی اس ہدایت کو یاد رکھیں گی۔ بلکہ میں جماعت کے کارکنوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ میرے اس حصہ تقریر کو الٹک شائع کر دیں اور آئندہ مجلس شوریٰ کے موقعوں پر ہمیشہ اسے شائع کرتے رہیں تاکہ جماعتیں ان لوگوں کا انتخاب کر کے بھیجیں جو تقویٰ اور دیانت اور عبادت کے لحاظ سے بڑے ہوں۔ یہ نادانی کا خیال ہے جو بعض جماعتوں میں پایا جاتا ہے۔ کہ فلاں چونکہ مالی واقفیت رکھتا ہے اس لئے نمائندہ بنا کر بھیجا جائے۔ یا فلاں چونکہ دولت مند ہے اس لئے اسے نمائندہ بنا کر بھیجا جائے۔

اگر بعض مالی واقفیت کی وجہ سے شوریٰ کی نمائندگی جائز ہو تو پھر تو کوئی جندو بھی نہیں نمائندہ بنا دینا چاہیے۔ اسی طرح اگر کوئی عیسائی مالی امور کے متعلق واقفیت رکھتا ہو تو اسے بھی نمائندہ بنا دینا چاہیے۔

حقیقت یہ ہے کہ بخت سے متعلق رکھنے والی یہ بات محض سطحی ہیں اور دوسرا درجہ رکھتی ہیں اگر نہ ہوں تو کوئی نقصان نہیں ہو سکتا۔ آخر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کون بخت تیار ہوا کرتا تھا۔ پھر حضرت ابو بکر کے زمانہ میں کون بخت تیار ہوتا تھا۔ اسی طرح حضرت عمرؓ و حضرت علیؓ کے زمانہ میں بخت بننا ہی نہ تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی بخت نہیں بننا تھا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کے زمانہ میں جب کام انجن کے سپرد ہوا تو اس وقت بخت بننے لگا۔ لیکن فرم کر کہ کسی وقت ہم ضرورتاً اس مجلس کو ڈال دیں تو سلسلہ کو اس سے کیا نقصان ہو سکتا ہے۔ پس بخت پر بخت ایک سطحی کام ہے اور اگر ہم اس کام کے لئے ایسے ہی لوگوں کو منتخب کیا کریں جو مالی معاملات کے متعلق واقفیت رکھتے ہوں یا بڑے بولے اور معترض ہوں اور نمائندوں کے انتخاب میں کسی اور تقویٰ کو مد نظر نہ رکھا کریں تو یہ ایسی ہی بات ہوگی جیسے چہرہ کی صفائی کے لئے کسی کی روح نکال لی جائے اور اگر روح نہیں ہوگی تو مردہ کی لاش کو لیکر کسی نے کہا کہ ناہے خواہ اس کا چہرہ کتنا ہی چمکتا ہو اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اگر ہمیں ایسے متقی اور ذہنی لوگ ملیں جو دنیوی علوم سے بھی آگاہ ہوں اور صوابی معاملات

میں بھی دسترس رکھتے ہوں۔ یا اچھے لسان اور لیکچرار ہوں تو یہ برسی اچھی بات ہے۔ میں یہ نہیں کہتا کہ فرضاً ایسے ہی نماز کی تہذیب جو حساب نہ جانتا ہو یا ایسے ہی نیک شخص کا انتخاب کر دو جو بولنا نہ جانتا ہو اگر دونوں خوبیاں کسی میں پائی جائیں۔ تو اسی کا انتخاب کرنا زیادہ موزوں ہوگا۔ لیکن اگر کسی میں نیکی اور اتقا نہیں بلکہ وہ محض دنیاوی علوم کا باہر ہے تو تم اس کی بجائے اس منجی اور پرہیزگار انسان کا انتخاب کر دو جو اپنے دل میں دین کا درد رکھتا ہو جو بڑ بولنا نہ ہو جو اپنے آپ کو آگے کرنے کی عادت نہ رکھتا ہو اور یاں ہم بات کو سمجھنے اور مشورہ دینے کی بھی اہلیت رکھتا ہو۔ مگر یہ کہ صرف دنیاوی علوم و فنون کو مد نظر رکھا جائے اور یہ دیکھا جائے کہ وہ اپنے دل میں اللہ تعالیٰ کی خشیت اور محبت بھی رکھتا ہے یا نہیں ایک فضول بات ہے جو میں میں جماعت کے دستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلانا ہوں اور متعلقہ کارکنوں کو بھی ہدایت کرتا ہوں کہ وہ میرے اس حصہ تقریر کو بلیغ جماعت تک پہنچادیں۔ اور پھر متواتر پتہ پتہ دہیں۔ کہ مجلس

شورے کے نمائندے ایسے ہی منتخب کرنے چاہئیں۔ کہ جن کے اندر تقویٰ و مہارت ہو۔ جو لوگ لڑا کے اور دبا دی ہوں۔ نمازوں کی پابندی کرنے والے نہ ہوں بھوٹ بولنے والے ہوں معاملات کے اچھے رہوں۔ بلا وہ نا جائز افترا اور اعتراض کرنے والے ہوں یا منافق اور گمراہ ایمان والے ہو ان کو بطور نمائندہ انتخاب کرنا جماعت کی جو پریتر دکھائے اور ایسے لوگوں کو مجلس کے قریب بھی نہیں آنے دینا چاہیے۔ چاہے وہ کروڑوں روپیہ کے مالک ہوں اور چاہے وہ باقیں کر کے تمام مجلس پر چھا جانے والے ہوں۔ ہمارے لئے وہی لوگ مبارک ہیں۔ جن کے اندر دین اور تقویٰ ہے۔ خواہ وہ اچھی طرح بول بھی نہ سکتے ہوں۔ اس کے مقابلہ پر وہ لوگ جن میں دین اور تقویٰ نہیں خواہ وہ کتنے ہی لسان اور لیکچرار ہوں۔ خواہ ان کے گھر سوئے اور چاندی سے بھرے ہوئے ہوں۔ ہمیں ان کی ہرگز ضرورت نہیں۔ وہ اس مجلس سے جس قدر دور ہیں اتنا ہی ہم سے دے لئے اچھا ہے۔“

بقیہ صفحہ (۴)

فباختار الصلح حتی یستوی الرأس بالعبز و هو حد الاعتدال فیہ (رد المحتار ص ۲۱۶) یعنی سر اور پیچھٹ کو کیقدر سمجھانے سے رکوع کا مفہوم ادا ہو جائے۔ البتہ مکمل رکوع۔ اسی وقت ہو گا جب کہ پیچھٹ کو اس قدر سمجھائے کہ سر اور پیچھٹ کا پچھلا حصہ برابر سطح میں آجائیں پیچھٹ نماز پر چھٹنے کی صورت میں رکوع کے متعلق علامہ ابن عابدین فرماتے ہیں۔ ولو کان یصلی قاعداً ینبغی ان یجاذی قدام رکبتيہ۔ یعنی اگر کوئی شخص پیچھٹ کر نماز پڑھے تو وہ رکوع میں اپنی پٹائی کو اپنے گھٹنوں کے برابر تک سمجھائے۔

(رد المحتار ص ۲۱۶) لیکن جیسا کہ ہم اوپر لکھ آئے ہیں۔ رکوع کی یہ تشریح درست نہیں اور اس میں یقیناً خلل ہے۔

۸۔ سوال۔ اگر کوئی شخص نعدہ اولیٰ میں بھول کر کھڑا ہو جائے اور کھڑا ہونے کے بعد پھر بیٹھ جائے۔ تو کیا اس کی نماز فاسد ہو جاتی ہے۔ جیسا کہ بعض حنفیہ کا خیال ہے یا نماز فاسد نہیں ہوتی۔

جواب:- اگر کوئی شخص نعدہ اولیٰ میں بیٹھنے کی بجائے بھول کر کھڑا ہو جائے تو اس کے لئے سجدہ سہو ضروری ہوگا اور اگر سیدھے کھڑے ہو کر پھر بیٹھ جائے تو نام شافعی اور بعض حنفیہ کے نزدیک اس کی نماز فاسد ہو جائے گی کیونکہ اس نے قیام جو فرض تھا۔ اسے چھوڑ کر ایک ایسے کام کو اختیار کیا جو فرض نہ تھا۔ علامہ ابن عابدین فرماتے ہیں۔ فلو عاد الی القعود بعد ذالک تفسد صلوٰتہ لرفض الفرض لمالیس بفرض (رد المحتار ص ۲۹۶) لیکن روئے درست نہیں کہ پھر بھی ہے کہ اگر ایک دفعہ کھڑا ہو جائے تو پھر نہیں اور نماز کے آخر میں سجدہ سہو کرنے۔ قال النورقانی لم تفسد صلوٰتہ عند جمهور الفقہاء وخی رد المحتار قیل لا تفسد صلوٰتہ وهو الحق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ ظہر کی نماز میں دوسری رکعت کے بیٹھنے کی بجائے کھڑے ہو گئے اور پھر بھی نہ کئے تو جو دلانے پر بھی آپ واپس نہ بیٹھے۔ بلکہ نماز کے آخر

میں سجدہ سہو فرمایا۔ (۱) وجزار المسالك شرح موطا امام مالک (جلد ۴) ۹۔ سوال۔ ربنا اھدنا و غیر میں بعض لوگ صیغہ متکلم مع الغیور یعنی ناکو غیبت کے ساتھ ادا کرتے ہیں کیا یہ درست ہے۔ جواب:- اگر کوئی عذر نہ ہو تو ان الفاظ میں ”نا“ کو غیبت یعنی نون غنہ کے ساتھ ادا کرنا مناسب نہیں۔ کیونکہ اس کا صحیح تلفظ بلا غیبت ہے۔

احمدیہ کلائف ماؤس سے کپڑا خریدنا اپنے احمدی بھائی کی مدد کرنا ہے۔ حافظ کونال دانی احمدیہ کلائف ماؤس نیو مارکیٹ انارکلی لاہور فون نمبر ۸۰۲

اشہار زیر اور رول ۲۰ ضابطہ دیوانی بخدمت جناب چوہدری عطاء محمد صاحب تحصیلدار شاہ گڑھ درجہ اول مقام تونسہ شریف تحصیل سنگھڑ ضلع ڈیرہ غازی خان بمقدمہ ۲۸ ۱۹۲۹ تقسیم

بمقدمہ حیدر نواز شاہ ولد سید محمد نواز شاہ د سید محمد اکبر شاہ بابا باغ ولد حیدر نواز شاہ پسر چوہدری حیدر نواز شاہ والد حقیقی خود ذات معشوق پوترہ سکند موضع بسنی عظیم دعیان بنام ولی محمد شاہ وغیرہ مدعا علیہم دعویٰ تقسیم اراضی کھانا نمبر ۱۱۱ موضع رولٹی تحصیل سنگھڑ ضلع ڈیرہ غازی خان

بنام سدھو رام۔ تمقور رام۔ پٹن رام۔ پسران چند بھان چاول۔ موہن رام۔ ایمیداس پسران سدھو اور وہ کبھار۔ گنیش رام۔ ہنگام رام پسران ہنسہ رام۔ کش چند تیج بھان۔ پسران بھوٹی رام اور وہ کبھار ہند وغیر مسلم حال ہندوستان مدعا علیہم بمقدمہ مندرجہ سید سمیان سدھو رام وغیرہ مدعا علیہم غیر مسلم ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر تحصیل اطلاق عامہ معمولی طریقہ تعین سے بحال ہے لہذا ان کے نام اشتہار دیا جاتا ہے کہ مدعا علیہم مذکور تاریخ ۹ مارچ ۱۹۲۹ بمقام تونسہ شریف اصالتاً یاد کانتا حاضر عدالت آئیں بصورت دیگر مقدمہ ان کی غیر حاضرگی میں سمیع اور فیصلہ ہوگا۔ بہ ثبت و مستط ہمارے اور ہمدالت کے آج تاریخ ۹ مارچ جاری کیا گیا۔

بمقدمہ مندرجہ سید سمیان سدھو رام وغیرہ مدعا علیہم غیر مسلم ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر تحصیل اطلاق عامہ معمولی طریقہ تعین سے بحال ہے لہذا ان کے نام اشتہار دیا جاتا ہے کہ مدعا علیہم مذکور تاریخ ۹ مارچ ۱۹۲۹ بمقام تونسہ شریف اصالتاً یاد کانتا حاضر عدالت آئیں بصورت دیگر مقدمہ ان کی غیر حاضرگی میں سمیع اور فیصلہ ہوگا۔ بہ ثبت و مستط ہمارے اور ہمدالت کے آج تاریخ ۹ مارچ جاری کیا گیا۔

صدقہ دینا تکمیل ایمان کے لئے ضروری ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:-
دوسری چیز صدقہ دینا ہے۔ اس کے متعلق شریعت کا کوئی مقرر حکم نہیں ہے۔ کہ اتنا دیا جائے۔ یا اس سے کہ بچے ہوئے مال سے اپنی مقدور کے مطابق عزیزوں پر خرچ کرو۔ ایمان کی ترقی اور نفس کی اصلاح کے لئے یہ بھی نہایت ضروری ہے۔ اگر کوئی زکوٰۃ دیتا ہے تو اس کو ایمان حاصل ہو گیا۔ مگر اس کا ایمان اس وقت تک مکمل نہیں ہوگا۔ جب تک کہ صدقہ بھی نہ دے۔ اس بات کو خوب یاد رکھو۔ کہ قرب الہی کے مدارج کی ترقی تو افضل کے ذریعہ حاصل ہوتی ہے۔ فرائض ادا کرنا انسان کو صرف جہنم سے بچاتا ہے۔ مگر تو اہل جنت میں لے جانے کا ذریعہ ہونے میں۔ پھر فرشتوں میں کسی کو تائیمیاں ہو جاتی ہیں۔ ان کو پورا کرنے کے لئے سائنسوں کی مدد کی گئی ہے۔ اسی طرح زکوٰۃ میں جو کوتاہیاں رہ جاتی ہیں۔ ان کو صدقہ دور کر دیتا ہے۔
نظارت بیت المال سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا مدد جو بالادار شاہ نوٹ کر کے تحریر کرتی ہے۔ کہ دوستوں کو کچھ نہ کچھ رقم بطور صدقہ دیتے رہنے کی عادت بنا لینی چاہیے۔ تاکہ نہ صرف فرائض کی کوتاہیاں دور ہوتی رہیں۔ بلکہ تکمیل ایمان بھی ہوتی ہے۔ (نظارت بیت المال)

تقررہ عہدیداران پر انشل انجمن احمدیہ صوبہ سرحد

پراؤ فضل انجمن احمدیہ صوبہ سرحد کے لئے مندرجہ ذیل عہدیداران کا تقرر۔ ۳۱ اپریل ۱۹۲۵ء تک کیلئے منظور کیا گیا ہے۔ صوبہ سرحد کی جماعتیں مطلع رہیں۔
میر کرم قاضی محمد یوسف صاحب ہوتی مردان۔ ضلع پشاور
نائب امیر سکریٹری تبلیغ:- صاحبزادہ محمد نسیب صاحب سرانے ٹونگ
سکرٹری سیکریٹری محمد الطاف خان صاحب پشاور۔ سکریٹری مال:- مرزا عبدالحمید صاحب پشاور
سکرٹری امود عامہ خان سیفور خان صاحب وکیل مردان
امود خاصہ مرزا غلام حیدر وکیل نوشہرہ۔ صوفی غلام محمد صاحب مال پشاور
دھابا ضیافت شمس الدین خان صاحب پشاور۔ سکریٹری تصنیف:- مولوی محمد الیاس صاحب پشاور
آڈیٹر مسال غلام حسین صاحب مردان
امین شیخ مظفر الدین صاحب پشاور

قرص خاصہ مادہ تولید کو ضائع ہونے سے بچاتی ہے۔ خوراک ایک ماہ آٹھ روپے۔ فہرست منگوائیں:- درواخانہ خول الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

پیغام احمدیت

منجانب حضرت ایام جماعت احمدیہ
کاروانے پرفت کرم (کن)
عبداللہ الدین سکندر آباد

اشتہار زیر ڈر ۵۵ رول ۲۰ فیاضیہ دیوانی
بعدالت جناب چوہدری عطاء محمد صاحب تحصیلدار
اسسٹنٹ کلکٹر درجہ اول مقام تونسہ شریف
تحصیل سنگھڑ ضلع ڈیرہ غازیخان۔
۱۹۲۹ء

مقدمہ ۲۹ تقسیم
بمقدمہ حیدر نواز شاہ ولد سید محمد نواز شاہ
سید محمد اکبر شاہ نابالغ ولد حیدر نواز شاہ
پسر چوہدری حیدر نواز شاہ ولد حقیقی خود ذات
مشوق پوترا سکندر موضع بستی عظیم مدعیان
بنام

دلی محمد شاہ وغیرہ مدعا علیہم
دعویٰ تقسیم اراضی کھانہ نمبر ۱۶ موضع روڈی
تحصیل سنگھڑ ضلع ڈیرہ غازیخان
بنام :- سہ ہوروم - نخوردوم - لوپن رام
پسران چند بھان چاول - مورین رام بیل اس
پسران سدھوروم اردو کھہار - کنیشہ رام
ہنگا رام پسران ہنسہ رام - کشن چند بیج
پسران بھوانی رام اردو کھہار ہندو غیر مسلم
حال ہندوستان مدعا علیہم۔

بمقدمہ مندرجہ عنوان صدر مسلمان سدھوروم
وغیرہ مدعا علیہم غیر مسلم ترک سکونت کے ہندو
چلے گئے ہیں جن پر تعین اطلاق معمولی طریقہ
تعین سے محال ہے۔ لہذا ان کے نام اشتہار
دیا جاتا ہے کہ مدعا علیہم مذکور تبادرخ ۲۸
بمقام تونسہ شریف اصالتاً یا وکالتاً حاضر عدالت
ہوں۔ بصورت دیگر مقدمہ اس کی غیر حاضری میں
مسموع اور فیصلہ ہوگا۔

بر ثبت دستخط ہمارے اور ہر عدالت کے آج
تبادرخ ۲۸ فروری ۱۹۲۹ء جاری کیا گیا۔
ذی دستخط حاکم: پتیر عدالت

جی۔ بی۔ بس۔ سروس
میا کوٹ کیلئے جی۔ بی۔ بس سروس کی آرام دہ بسوں میں سفر
کریں۔ جو وقت مقررہ پر سرائے سلطان چلتی ہیں کہ وہ بھی
ٹیڈول ریٹ لیٹوان لیا جاتا ہے جس پر روزنامہ کے چلنے چلا
کرتی ہے۔ (سردار خاں نیچر سرائے سلطان لاہور)

نارتھ ویسٹرن ریبلو

والٹن ٹریننگ سکول کے بورڈنگ ہاؤس
میں مندرجہ ذیل اشیاء کی یکم اپریل ۱۹۲۹ء
سے اکتیس مارچ ۱۹۲۹ء تک بھرسائی
کے ٹھیکہ کے لئے علیحدہ علیحدہ ٹینڈر مطلوب ہیں۔
(۱) اشیائے خوردنی اور ایندھن وغیرہ جس
میں کوک کوئلہ بھی شامل ہے۔ گلاب سے
تک اشیاء شامل نہیں۔
(ب) دودھ (ج) گھی خالص (د) گھت
(۲) ٹینڈر دینے والے کیلئے لازمی ہے کہ
وہ ایسے کام میں جہارت اور تجربہ رکھنے
کے علاوہ کام کی نگرانی خود کر سکے۔ نیز اپنے
تصرف میں اشیاء کے عین وقت پر ہیا
کرنے کے ذرائع رکھنا ہوں۔

(۳) ٹینڈر سپرنٹنڈنٹ صاحب بہادر والٹن
ٹریننگ سکول کے دفتر میں ۲۶ مارچ ۱۹۲۹ء
کے ایک بجے بعد دوپہر تک یا بذریعہ پستی ڈاک
پہنچ جانے چاہئیں۔ یہ ٹینڈر ۲۸ مارچ ۱۹۲۹ء
کو بوقت آرنجے کھولے جائیں گے جو ٹینڈر
دہندگان موقع پر حاضر ہونا چاہئیں۔ ہو سکتے ہیں۔
(۴) سپرنٹنڈنٹ صاحب بہادر پرسب کے کم رنج
وائے یا کسی اور ٹینڈر کو منظور کرنیکی یا کسی ٹینڈر
کو مسترد کرنے کے دعویات بنانے کی پابندی
عائد نہیں ہوتی۔

(۵) ٹینڈر کے فارم ڈسٹریکٹ و ضوابط مع فہرست
اشیاء مطلوبہ سپرنٹنڈنٹ صاحب والٹن ٹریننگ سکول کے
دفتر سے قیمت ایک روپیہ فی سیٹ ۲۸ مارچ ۱۹۲۹ء سے
۲۲ مارچ ۱۹۲۹ء تک صبح ۹ بجے سے ۴ بجے تک
تک جب دفتر کھلا ہو حاصل کئے جاسکتے ہیں۔
(دستخط) ایچ۔ اے۔ جمید سپرنٹنڈنٹ والٹن ٹریننگ سکول
نارتھ ویسٹرن ریبلو۔ لاہور۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

عمارتی لکڑی

ٹینڈر نوٹس

گیس پلانٹ گیس فیکٹری منگلپورہ سے یکم اپریل ۱۹۲۹ء اور ۳ مارچ ۱۹۲۹ء
کے درمیان ریبلز کر وہ By Product of oil mixed with water
کے لئے ٹینڈر مطلوب ہیں۔

(۱) تقریباً تیس گیسن باہانہ سپلائی اکٹھی ہوگی۔
(۲) اس وقت "By Product" کے تین سو گیلن منتقلی کے لئے تیار ہیں۔

(۳) مہربند ٹینڈر ۱۵ مارچ ۱۹۲۹ء کے روز سپر کے ٹین بجے تک ڈو پتھل
آؤٹ آفیسر این۔ ڈبلیو آر لاہور کے دفتر میں پہنچ جانے چاہئیں۔ ٹینڈر کے لفافے
پر Tender for sale of By Product mixed with water لکھا ہوا ہو۔

(۴) ٹینڈر کے فارم ڈو پتھل سپرنٹنڈنٹ (ایکریٹیکل سیکشن) این۔ ڈبلیو ریبلو لاہور
کے دفتر سے دو روپے کی قیمت ادا کر کے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹینڈر داخل کرنیوال
کے لئے ساتھ روپے بطور ضمانت چیف کیشنر این۔ ڈبلیو آر کے پاس جمع کرنا لازمی
ہے۔ رقم جمع کرنے کی رسید ٹینڈر کے ساتھ منسلک ہونی چاہیے ورنہ اسکے بغیر ٹینڈر
پرخور نہیں کیا جائے گا۔ ٹینڈر نام منظور ہونے کی صورت میں ضمانت کی رقم واپس دی جائیگی

(۵) ڈو پتھل سپرنٹنڈنٹ کو حق حاصل ہے کہ وہ کسی بھی ٹینڈر داخل کرنے
وائے سے کنٹریکٹ کر لے یا کم سے کم ٹینڈر کو یا کسی اور ٹینڈر کو بھی بغیر وجہ
بتائے نام منظور کر دے۔

ایس ایس یا ششم برائے ڈو پتھل سپرنٹنڈنٹ
این۔ ڈبلیو۔ آر لاہور

ایس ایس یا ششم برائے ڈو پتھل سپرنٹنڈنٹ
این۔ ڈبلیو۔ آر لاہور

فن کاروں کے انجمن ٹیکس میں تخفیف کا مطالبہ
 لندن ۸ مارچ۔ مشہور ڈراما نویس جارج برنارڈشا نے جو ایک معمول آدمی ہیں اور بھاری انجمن ٹیکس ادا کرتے ہیں حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ ان جیسے طبع زاد فنکاروں کی آمدنیوں پر ٹیکس کی شرح میں تخفیف کر دے تاکہ وہ ملک اور قوم کی زیادہ خدمت کر سکیں۔ (برائٹ)

اجیر میں داخلہ بند
 اجیر ۸ مارچ۔ اجیر ماروڑ کے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے کسی بھی شخص کی جو وہاں کا مستقل باشندہ نہیں ضلع کی حدود میں داخل ہونے کی اجازت کر دی ہے۔ اس مقصد کیلئے خاص پرمٹ حاصل کرنے ہوں گے جنہیں صرف ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ہی جاری کرے گا۔ اقدام اندرون برادری کو رنج کرنے کی غرض سے کیا گیا ہے۔ (برائٹ)

برطانیہ سے ہندوستان کیلئے ہوائی جہاز
 نئی دہلی ۸ مارچ۔ ہندوستان برطانیہ سے بہت حد تک قریب ایک سو ہوائی جہاز منگوا رہا ہے۔ ہندوستان فضائیہ کے کانڈر انچیف اسی مقصد کیلئے برطانیہ روانہ ہو گئے ہیں۔ انہوں نے روانگی سے قبل ایک بیان میں کہا کہ جہازوں کی خرید و فروخت کے تمام ابتدائی امور طے پا چکے ہیں۔ اب نقل و حرکت کے لئے کچھ عرصہ درکار ہے۔ (برائٹ)

منشیات کے خلاف کانفرنس
 دمشق ۸ مارچ۔ شامی حکومت کو منشیات کے استعمال کے خلاف بین الاقوامی کانفرنس میں جو روسی کو لیگ ٹیکس میں بھاری حصہ لینے کی دعوت دی گئی ہے۔ نیویارک میں شامی قونصل جنرل سے کہا گیا ہے۔ کہ وہ اس کانفرنس میں شامی حکومت کی نمائندگی کریں۔ (اسٹار)

لنگا اور برطانیہ کے درمیان فضائی سرویس
 بغداد ۸ مارچ۔ لنگا کے ڈپٹی کمشنر نے حکومت عراق سے درخواست کی ہے کہ وہ عراقی فضائی مقبوضوں پر لنگا اور برطانیہ کے درمیان سرویس کرنے والے لنگا کے طیارے کو اتارنے کی اجازت دیدے۔ (اسٹار)

ہندوستان کے بعض لوگ درختوں کی جڑوں کو کدواہ کر رہے ہیں
 احمد آباد ۸ مارچ۔ احمد آباد کے بعض دیہات میں سخت خطرناک صورت اختیار کر گئی ہے صرف انسان ہی مصیبت کا شکار نہیں ہوئے ہیں بلکہ جانور بھی اس کی وجہ سے اس وقت تک ہزاروں چوپائے ہلاک ہو چکے ہیں۔ فقط کٹیج کے سیکڑی مسٹر اندوعل ایک نیک نے ایک بیان میں بتایا کہ ان جھیل کے علاقہ میں جس کا پانی بالکل خشک ہو چکا ہے ایک کان صبح سے شام تک کھودنا رہتا ہے تب کہیں وہ آدھ من ڈب کی جڑوں کا ٹکڑا میں کامیاب ہوتا ہے۔ جنہیں انہوں نے کدواہ کر کے کھلائے اور پیس کر خوردگی کی روٹی کھاتے ہیں۔ انہوں نے مزید کہا کہ حکومت کی طرف سے جو کھجور کی میٹھی دی اور چنے بھیجے جاتے ہیں ان کو اصل قیمت پر محدودے چند آدمی خرید لیتے ہیں اور عوام زیادہ قیمت زد سے سکنے کی وجہ سے ان کو خرید نہیں سکتے۔ (برائٹ)

دستور ساز کمیٹی کا نفرس
 کراچی ۸ مارچ۔ ۷ مارچ ۱۹۴۹ء کو آنرینل مسٹر یقین علی خاں وزیر نظم پاکستان مجلس دستور ساز میں یہ قرارداد منظور کی کہ یہ مجلس ایک ایسی کمیٹی مقرر کرنا چاہتی ہے جو صدر اور ان ممبران پر مشتمل ہونے کے نام پر ہوگی۔ ۱۔ آنرینل مسٹر محمد خلف اللہ خاں (۲) آنرینل مسٹر غلام محمد (۳) آنرینل مسٹر عبدالرشید (۴) آنرینل خواجہ شہاب الدین (۵) آنرینل پیر زادہ عبدالستار (۶) آنرینل مسٹر فضل الرحمن (۷) آنرینل مسٹر جوگند رمانہ منڈل۔ (۸) مولانا شبیر احمد عثمانی (۹) ڈاکٹر عمر حیات ملک (۱۰) ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی (۱۱) مسٹر کامنی کاروڈ (۱۲) بیگم جہاں آرا شاہ نواز (۱۳) ملک فیروز خاں لون (۱۴) مسٹر سرسبز حیدر (۱۵) میاں مختار محمد خاں (۱۶) دولت مند۔ (برائٹ)

ایک روز کے لئے ذبیحہ کی ممانعت
 پوری ۷ مارچ۔ پوری کے شہر میں میونسپل کمیٹی نے ۲۰ جون کو ہر قسم کے ذبیحہ کی ممانعت کر دی ہے نیز اس نے حکومت اور یہ سے درخواست کی ہے کہ وہ سارے صوبہ میں اس روز ذبیحہ کی ممانعت کر دے۔ کیونکہ اس روز گاندھ جی کی وفات ہوئی تھی۔ (برائٹ)

چودہ جا پانی جنگی جہاز برطانیہ سے خریدیں
 سنگاپور ۸ مارچ۔ اس سال چودہ جا پانی جنگی جہاز سنگاپور سے برطانیہ جارہے ہیں جو برطانوی وزارت سپلائی کی پیشگی خریدی گئی ہیں۔ یہ جہاز سنگاپور کے بحری ڈپارٹمنٹ کے لئے خریدے جا رہے ہیں۔ جو رقم اس کام کو سرکام دے رہی ہے اس کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اس کام کو پورا ہونے میں ایک سال تک کی مدت لگے گی۔ یہ جہاز جن سے دس ہزار ٹون ٹھیکے لگائے گئے ہیں ان کے لئے دو سو سو ٹون کے جہازوں کی ضرورت ہے۔ یہ جہازوں کے بعد ہانگ کانگ کی راہ سے یہاں لائے گئے تھے۔ یہ پہلے جا پانی جنگی جہازوں کے جوڑی تھی جو پوری دہائی کی صورت میں برطانیہ جارہے گئے۔ (اسٹار)

ریگ کی مذاکرات میں شرکت کی شرائط
 برنگ ۸ مارچ۔ جمہوریہ انڈونیشیا کے صدر ڈاکٹر سکارنو نے اپنے دلنیز بیانیوں کو بتایا ہے کہ وہ میں گول میز کانفرنس میں شرکت کی دعوت کو اس وقت تک منظور نہیں کر سکتے۔ جب تک کہ جو گجا کارٹا میں جمہوری حکومت نہ قائم کر دی جائے۔ وہ اس سلسلہ میں اقوام متحدہ کی انڈونیشیا کمیٹی کے فیصلہ کا انتظار کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

پاکستان اور شام میں تجارتی مذاکرات
 دمشق ۸ مارچ۔ توقع ہے کہ ایک پاکستانی وفد یہاں شامی حکومت کے ساتھ دونوں ملکوں کے درمیان معاشی اور تجارتی تعلقات قائم کرنے کے مذاکرات شروع کر دے گا۔ (اسٹار)

برطانیہ سے امداد طلب کی جا رہی
 لندن ۸ مارچ۔ ۲۷ مارچ کو انڈیا ایکٹ کا ایک اہم اجلاس لندن میں منعقد ہو گا۔ جس میں اس امر پر غور کیا جائے گا کہ جب یہ اقوام متحدہ میں جنوبی افریقہ سے ہندوستانیوں کا قضیہ پیش ہو تو برطانیہ ان کی حمایت کرے گا۔ (برائٹ)

اسپین باگستانی روٹی سے کپڑا تیار کرے گا
 لندن ۸ مارچ۔ میڈرڈ سے اسٹار کے نامہ نگار نے اطلاع دی ہے کہ پاکستان نے اپنا ایک نمائندہ بارسلونا بھیجا ہے جو پاکستان میں پیدا ہونے والی روٹی کی دس لاکھ ٹنیں شہر کے بیگار کاروں کے کارخانوں میں کپڑا بنانے کے لئے بیچنے کا انتظام کرے گا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اس روٹی کی قیمت اسپین اس روٹی سے تیار کئے ہوئے کپڑے کی صورت میں پان کواداکرے گا۔ پاکستان کے کارخانے صرف ہفت روزہ گانٹھیں سالانہ کپڑا بنانے کے کام میں لاسکتے ہیں۔ (اسٹار)

سڈ یونین آف جرنلسٹ انتخابات
 کراچی ۸ مارچ۔ ۷ مارچ کو منعقد ہونے والے آف جرنلسٹ کی مجلس منظم کے ایک اجلاس میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ ۱۰ اپریل کو ایک عام اجتماع اور سالانہ انتخابات کئے جائیں۔ فرداً فرداً سب ممبروں کو جدولی اطلاع دے دی جائے گی۔ نامزدگی کے کاغذات ۳ مارچ کو ۸ بجے رات تک جنرل سیکریٹری کے پاس بھیج جانے چاہئیں۔ ان پر محرک اور موٹیو کے دستخط اور امیدوار کی رضامندی کا ذکر ہونا چاہئے۔ چار ممبروں کی ایک کمیٹی یکم اپریل کو نامزدگی کے کاغذات کی جانچ کرے گی۔ (اسٹار)

لبنان میں فضائی پرواز کا ترقی سکول
 بیروت ۸ مارچ۔ سرکاری حلقوں سے معلوم ہوا ہے کہ عقرب لبنان میں فضائی پرواز کا ترقی سکول قائم کیا جائے گا۔ لبنانی حکومت نے تربیت دینے والے طیاروں کا آرڈر بھی دیدیا ہے۔ (اسٹار)

عرب جہازین کیلئے گیموں
 بیروت ۸ مارچ۔ جیم سون گیموں کیلئے ا سے بیڈیو جیم بیروت لایا جا رہا ہے۔ اس گیموں کو عرب جہازین میں تقسیم کیا جائے گا۔ (اسٹار)

دینا کی شرط آزادی گئی
 برنگ ۷ مارچ۔ میوزی لیڈ اور ہائیڈرو کی حکومتوں نے فیصلہ کیا ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان سفر کرنے والوں کے لئے دینا کی شرط آزادی جائے تاکہ عوامی سہولت سے آجاسکیں۔ اور دونوں ملکوں کے تعلقات ترقی بخش گوارا ہوجائیں۔ اس فیصلے کا اطلاق ہائیڈرو کے مقبوضات پر نہیں ہوگا۔ (برائٹ)

پانچ ناہانز ٹرانسپیریٹ گئے
 میرٹھ ۷ مارچ۔ ڈسٹرکٹ پولیس نے پانچ ناہانز ٹرانسپیریٹ گئے جنہیں وہ خلاف قانون استعمال کر رہے تھے۔ اس سلسلہ میں سات گرفتاریاں عمل میں آئیں۔ (برائٹ)